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Постановление Правительства  

Республики Казахстан
Нұр-Сұлтан, Үкімет Үйі       от 20 апреля 2020 года       № 224

О дальнейших мерах по реализации  
Указа Президента Республики Казахстан  

от 16 марта 2020 года № 287 «О дальнейших мерах 
по стабилизации экономики»  

по вопросам налогообложения
В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан от 

16 марта 2020 года № 287 «О дальнейших мерах по стабилизации 
экономики» Правительство Республики Казахстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить поправочный коэффициент «0» к ставкам следую-
щих налогов и социальных платежей:

индивидуального подоходного налога, удерживаемого у источ-
ника выплаты;

индивидуального подоходного налога, уплачиваемого самостоя-
тельно лицом, занимающимся частной практикой;

социального налога, обязательных пенсионных взносов, обя-
зательных профессиональных пенсионных взносов, социальных 
отчислений, взносов и отчислений на обязательное социальное 
медицинское страхование, за исключением уплачиваемых инди-
видуальным предпринимателем за себя.

Положения настоящего пункта применяются в отношении сле-
дующих налогоплательщиков и их работников:

лиц, занимающихся частной практикой, и субъектов микро, 
малого или среднего предпринимательства, осуществляющих 
деятельность по перечню видов деятельности согласно прило-
жению 1 к настоящему постановлению, по обязательствам, срок 
уплаты (перечисления) по которым наступает в период с 1 апреля 
до 1 октября 2020 года;

субъектов крупного предпринимательства, осуществляющих 
деятельность по перечню видов деятельности согласно прило-
жению 2 к настоящему постановлению, по обязательствам, срок 
уплаты (перечисления) по которым наступает в период с 1 апреля 
до 1 июля 2020 года.

2. На период с 1 апреля 2020 года до 1 октября 2020 года 
установить поправочный коэффициент «0» к ставкам налога на 
имущество: 

по взлетно-посадочным полосам на аэродромах и терминалам 
аэропортов; 

для лиц, занимающихся частной практикой.
3. Для налогоплательщиков – резидентов Республики Казахстан, 

занимающихся деятельностью воздушного пассажирского транс-
порта, предоставить до 1 января 2021 года отсрочку по уплате 
исчисленного налога на добавленную стоимость за нерезидента 

по техническому обслуживанию и юридическому сопровождению 
сделок лизинга воздушных судов. 

При этом указанные налогоплательщики сумму исчисленного 
налога на добавленную стоимость за нерезидента относят в зачет 
в том налоговом периоде, в котором такое приобретение работ, 
услуг от нерезидента признано облагаемым оборотом при усло-
вии, что сумма исчисленного налога на добавленную стоимость 
уплачена в бюджет до 1 января 2021 года. 

4. Установить, что надбавки работникам, задействованным в 
противоэпидемических мероприятиях, выплачиваемые с 1 марта 
2020 года в соответствии с приказом Министра здравоохране-
ния Республики Казахстан от 4 апреля 2020 года № 28/2020 
«О некоторых вопросах финансовой поддержки работников 
организаций здравоохранения, задействованных в противо-
эпидемических мероприятиях в рамках борьбы с коронавирусом 
COVID-19», не являются объектами индивидуального подоход-
ного налога, удерживаемого у источника выплаты, социального 
налога, обязательных пенсионных взносов, обязательных про-
фессиональных пенсионных взносов, социальных отчислений, 
взносов и отчислений на обязательное социальное медицин-
ское страхование.

5. Перенести срок представления форм налоговой отчетности по 
обязательствам 2019 года с 31 марта 2020 года на 31 мая 2020 года.

6. Настоящее постановление вводится в действие с 1 апре-
ля 2020 года, за исключением пунктов 4 и 5, которые вводятся 
в действие с 1 марта 2020 года, и подлежит официальному 
опубликованию.

Премьер-Министр Республики Казахстан  
А. МАМИН

Приложение 1 
к постановлению Правительства 

Республики Казахстан
от 20 апреля 2020 года № 224

Перечень видов деятельности для применения  
коэффициента «0» к ставкам социального налога,  

индивидуального подоходного налога,  
удерживаемого у источника выплаты, обязательных 

пенсионных взносов, социальных отчислений, взносов 
и отчислений на обязательное социальное  

медицинское страхование субъектами микро, малого 
или среднего предпринимательства и лицами,  

занимающимся частной практикой

№ ОКЭД Виды деятельности
1 2 3
1. 45.11.2 Розничная торговля автомобилями и легкими авто-

транспортными средствами в торговых объектах с 
торговой площадью менее 2 000 кв. м

2. 45.11.3 Розничная торговля автомобилями и легкими автотранс-
портными средствами в торговых объектах с торго-
вой площадью более 2 000 кв. м (2 000 кв. м и выше)

3. 45.20 Техническое обслуживание и ремонт автомобилей
4. 45.32.1 Розничная торговля автомобильными деталями, узлами 

и принадлежностями в торговых объектах с торговой 
площадью менее 2 000 кв. м

5. 45.32.2 Розничная торговля автомобильными деталями, узла-
ми и принадлежностями в торговых объектах с торго-
вой площадью более 2 000 кв. м (2 000 кв. м и выше)

6. 47 Розничная торговля, кроме торговли автомобилями 
и мотоциклами (за исключением аптек и розничной 
торговли продуктами питания, напитками и табачны-
ми изделиями)

7. 49.4 Деятельность грузового автомобильного транспорта 
и предоставление услуг по переезду

8. 51.10 Деятельность воздушного пассажирского транспорта
9. 52.23.2 Деятельность аэропортов
10. 55.10 Предоставление услуг гостиницами и аналогичными 

местами для проживания
11. 56.10 Деятельность ресторанов и предоставление услуг по 

доставке продуктов питания
12. 58.2 Издание программного обеспечения
13. 59.14 Деятельность по показу кинофильмов
14. 62.01 Деятельность в области компьютерного програм-

мирования
15. 68.20 Аренда и управление собственной или арендуемой 

недвижимостью (торговые сети и стационарные 
торговые объекты, аренда и управление собствен-
ной недвижимостью, предоставление коммерческих 
помещений в аренду (торгово-развлекательные 
центры, торговые объекты), за исключением аптек и 
розничной торговли продуктами питания, напитками 
и табачными изделиями)

16. 69.10 Деятельность в области права (юридические кон-
сультанты, лица, занимающиеся частной практикой: 
нотариусы, адвокаты, частные судебные исполнители, 
медиаторы, в том числе в случае отсутствия работни-
ков по возникшим обязательствам за себя)

17. 70.22 Консультирование по вопросам коммерческой дея-
тельности и прочее консультирование по вопросам 
управления

18. 71.20.1 Деятельность санитарно-эпидемиологических ор-
ганизаций

19. 79.1 Деятельность туристских агентств и операторов
20. 85.10 Дошкольное образование (частное дошкольное (до-

начальное) образование)
21. 85.20 Начальное образование (частные школы, за исключе-

нием международных)
22. 85.30 Среднее образование (частные школы, за исключе-

нием международных)
23. 86.10 Деятельность больничных организаций (частные 

организации)
24. 86.10.3 Деятельность санаторно-курортных организаций
25. 86.2 Деятельность в области врачебной практики и стома-

тологии (частные организации)
26. 90.04 Деятельность концертных и театральных залов
27. 93.13 Деятельность фитнес-клубов

28. 96.01 Стирка и химическая чистка текстильных и меховых 
изделий

29. 96.02 Предоставление услуг парикмахерскими и салона-
ми красоты

Приложение 2 
к постановлению Правительства 

Республики Казахстан
от 20 апреля 2020 года № 224

Перечень видов деятельности для применения  
коэффициента «0» к ставкам социального налога,  

индивидуального подоходного налога, удерживаемого 
у источника выплаты, обязательных пенсионных  

взносов, социальных отчислений, взносов  
и отчислений на обязательное социальное  

медицинское страхование субъектами крупного  
предпринимательства

№ ОКЭД Виды деятельности
1 2 3
1. 45.11.2 Розничная торговля автомобилями и легкими авто-

транспортными средствами в торговых объектах с 
торговой площадью менее 2 000 кв. м

2. 45.11.3 Розничная торговля автомобилями и легкими автотранс-
портными средствами в торговых объектах с торго-
вой площадью более 2 000 кв. м (2 000 кв. м и выше)

3. 45.20.1 Техническое обслуживание и ремонт автомобилей, за 
исключением произведенных станциями технического 
обслуживания, находящимися на придорожной полосе

4. 45.32.1 Розничная торговля автомобильными деталями, узлами 
и принадлежностями в торговых объектах с торговой 
площадью менее 2 000 кв. м

5. 45.32.2 Розничная торговля автомобильными деталями, узла-
ми и принадлежностями в торговых объектах с торго-
вой площадью более 2 000 кв. м (2 000 кв. м и выше)

6. 47 Розничная торговля, кроме торговли автомобилями и 
мотоциклами (крупные торговые сети и стационарные 
торговые объекты, прочая розничная торговля в неспе-
циализированных магазинах, являющихся торговыми 
объектами, с торговой площадью больше 2 000 кв. м, за 
исключением аптек и розничной торговли продуктами 
питания, напитками и табачными изделиями)

7. 51.10 Деятельность воздушного пассажирского транспорта
8. 55.10 Предоставление услуг гостиницами и аналогичными 

местами для проживания
9. 56.10 Деятельность ресторанов и предоставление услуг по 

доставке продуктов питания
10. 68.20 Аренда и управление собственной или арендуемой не-

движимостью (торговые сети и стационарные торговые 
объекты, аренда и управление собственной недвижи-
мостью, предоставление коммерческих помещений в 
аренду (торгово-развлекательные центры, торговые 
объекты), за исключением аптек и розничной торговли 
продуктами питания, напитками и табачными изделиями)

Хлеб с маслом
Полтонны медпрепаратов из гуманитарного груза, 
прибывшего в выходные в Алматы из Турции, 
поступят в больницы и госпитали, где лечат больных 
от коронавирусной инфекции.

Людмила Макаренко 

Помощь получена от крупной 
фармацевтической компании по 
договоренности правительств 
двух стран. Турецкая сторона 
предложила поддержку, когда 
стало известно о потребности 
Казахстана в некоторых препа-
ратах для учреждений, задейст-
вованных в борьбе с пандемией. 
Ранее различная помощь нашей 
стране была направлена из США, 
Китая, Южной Кореи, Японии, 
ОАЭ и Израиля. 

Тем временем в акимате Ал-
маты утвердили список пред-

приятий, которые возобновля-
ют свою работу с начавшейся 
недели. Как уже известно, реа­
нимация экономики будет по-
этапной и с разным акцентом 
на ведущие отрасли в столице 
и южном мегаполисе. В Алматы 
20 апреля вновь заработают 
автозаводы, строительные и 
дорожно­строительные ком-
пании, оптовые рынки и мага-
зины стройматериалов, цеха 
по производству пластиковой 
продукции. Населению начнут 
оказывать услуги нотариусы, 

а для нужд бизнеса откроется 
один ЦОН.

Администрации предприятий, 
которым разрешено начать дея-
тельность, обязаны обеспечить 
соблюдение жестких санитарных 
норм, доставку работников и их 
медицинский осмотр. Специаль-
ная комиссия в ближайшие дни 
оценит условия соблюдения ка-
рантинных требований и даст 
дополнительное разрешение на 
ввод производств или торговых 
мощностей в действие.

В течение месяца в городе пла-
нируется вывести на рабочие 
мес та около 100 тыс. специалис­
тов. Важным с экономической 
точки зрения остается и воз-
обновление жизнедеятельнос­
ти строительной индустрии – 
удельный вес этого сектора в 
экономике города очень высок. 
Из 140 млрд тенге инвестиций, 

планировавшихся на первый 
квартал по всем отраслям го-
родского хозяйства, половина 
принадлежит именно строи-
тельному сектору.

На начало мая намечается сле-
дующий этап восстановления 
деятельности производствен-
ных и коммерческих объектов 
мегаполиса.

«Зеленый коридор» по снабже-
нию Алматы продовольствием, 
по оценкам служб акимата, ра-
ботает без сбоев. Актуальным в 
условиях ЧП и карантина оста-
ется сдерживание цен. Основная 
нагрузка по обеспечению продо-
вольственной безопасности воз-
лагается на стабилизационный 
фонд города.

Для его поддержки в местном 
бюджете предусмотрено более 
7 млрд тенге. Подписаны согла-
шения с крупными отечествен-

ными товаропроизводителями и 
торговыми сетями по поставкам 
в течение 3 месяцев 17 видов то-
варов по стабильной цене, в об-
щей массе около 22,5 тыс. тонн.

Кроме того, акимат выделил 
льготный возвратный заем круп-
нейшему продовольственному 
ретейлеру страны на формиро-
вание трехмесячных запасов по 
12 видам социально значимых 
товаров, в том числе гречневой 
и рисовой круп, подсолнечного 
и сливочного масла, сахара, яиц, 
муки, молока, курятины. 

Полученные на льготной ос-
нове заемные средства обязы-
вают торговую сеть продавать 
эти виды продукции по фик-
сированной цене. Например, 
гречку по 335 тенге, сахар – 210, 
окорочка – 799, рис – 273, яйца – 
367 тенге за десяток. Гречневая 
крупа также будет поступать из 

регионального стабилизацион-
ного фонда по цене 305 тенге 
за кило.

Такие же договоренности 
 достигнуты в отношении овощ-
ной группы товаров. До мая в 
сетевые магазины ведущего 
оте чественного ретейлера кар-
тофель, капуста, морковь и лук 
будут завозить из стратеги­
ческой закладки продоволь-
ствия по цене не выше 118, 102, 
109 и 80 тенге соответственно.

Для сдерживания цены на 
хлеб заключен договор с круп-
ным алматинским заводом для 
закупа муки и выпечки формо-
вого хлеба. В ближайшие дни 
продукция начнет продаваться 
по фиксированным сниженным 
розничным ценам – от 70 до 
80 тенге – во всей городской 
рознице, в том числе в 2 000 ма-
газинов «у дома». 

В числе первых
Первая лаборатория для диагностики коронавируса  
начала работать в Кокшетау.

Чингиз Ташенов

Она стала одной из первых в 
стране ПЦР­лабораторий, где 
каждый желающий сможет сдать 

тест на коронавирусную ин-
фекцию.

По словам медиков, это не экс­

пресс­тест, который допускает 
много ошибок. Эти тесты «рабо-
тают» с ДНК. В лаборатории уже 
имеется 7,5 тыс. тестов. Время 
ожидания результата – сутки. 
Заражение медперсонала, а здесь 
трудятся 5 человек, исключено: 
проверочный материал подается 
через окно. В лаборатории так-
же предусмотрена специальная 
вентиляция. За день здесь будут 
анализировать 200 тестов.

– Здесь будут выполняться 
исследования по диагностике 
коронавируса методом ПЦР в 
режиме реального времени. 
При поддержке облуправления 
здравоохранения и акимата 
области мы разместили новую 
лабораторию на территории 
многопрофильной детской боль-
ницы. Инвестиции составили 
порядка 100 миллионов тенге. 
В регионе теперь любой человек 
может провериться на наличие 
коронавирусной инфекции, – от-

метил директор Акмолинского 
и Северо­Казахстанского фи-
лиалов ТОО «Мырза­хан» Асет 
Бекбусынов. 

Также в городе открыты мо-
дульные фармацевтические ла-
бораториии, где имеется 6 ка-
бинетов и 3 окна для забора 
материала. По словам врачей, 
здесь будут обслуживаться те, 
кто зарегистрировался на сай-
те Минздрава, и анализы можно 
сдать не только на коронавиру-
сную инфекцию, но и на другие 
заболевания. К примеру, приборы 
можно настроить на определение 
гепатита, мочеполовых инфекций. 

Современные мобильные ла-
боратории подарила акмолин-
цам Макинская птицефабрика. 
Кроме того, ею выделено 10 тыс. 
тестов стоимостью 2 300 тенге 
каждый на 23 млн тенге. Теперь 
жители региона смогут в режиме 
реального времени сдать необ-
ходимые анализы.

Избавились от «короны»
В Восточном Казахстане выписали первых трех пациентов, 
вылечившихся от коронавируса.

Галина Вологодская,  
Восточно-Казахстанская область

Х о р о ш е й  н о в о с т ь ю  в 
Instagram­аккаунте областно-
го акимата поделился руково-
дитель регионального управ-
ления здравоохранения Ильяс 
Мухамеджан. 20 апреля в Усть­

Каменогорске из стационара 
выписали двоих пациентов­
пенсио неров. Несмотря на поч­
тенный возраст, а каждому из 
них по 82 года, горожане смогли 
победить страшную инфекцию. 

В Семее также домой из инфек-
ционной больницы вернулась 
61­летняя женщина.

– Все хорошо себя чувствуют, – 
сообщил руководитель управ-
ления. – Анализы в норме. При 
исследовании на рентген­аппа-
рате и компьютерном томогра-
фе признаков заболевания нет. 

Новость вызвала в соцсетях 
волну позитива. Восточноказах-
станцы искренне поблагодари-
ли врачей за профессионализм, 
сравнили их работу с миссией. 

Многие пожелали здоровья еще 
четверым пациентам с диагно-
зом COVID­19, которые пока оста-
ются в больнице Семея. 

В целом с 29 очагов, установ-
ленных в двух главных горо-
дах Восточного Казахстана, с 
20 числа уже сняты карантин-
ные ограничения. В целях про-
филактики опасной инфекции 
в Усть­Каменогорске и Семее 
организована регулярная обра-
ботка улиц дезинфицирующими 
средствами.

Пополнили 
автопарк
Медики станции скорой 
и неотложной медицинской 
помощи получили ключи  
от трех новых спецмашин. 

Элина Зироян,  
Мангистауская область

Спецмашины изготовлены на 
базе автомобилей ГАЗ и укомп­
лектованы современным меди-
цинским оборудованием.

Как сообщили в управлении 
здравоохранения области, транс­
портные средства соответству-
ют экологическому стандарту 
Евро­5, оснащены системами 
активной и пассивной безопас­
ности, необходимым электро-
оборудованием, встроенной 
светодиодной и климатической 
системами. 

Исполняющая обязанности 
директора областной станции 
скорой и неотложной медицин-
ской помощи Жайнагуль Илья-

сова отмечает, что в автопарке 
организации есть автомобили, 
которые давно устарели, поэтому 
необходимость их замены была 
и остается. 

Автомобильный парк станции 
скорой помощи пополнился бла-
годаря спонсорской поддерж­
ке крупной нефтедобывающей 
компании Западного Казахстана. 
Отмечается, что в ближайшее 
время в рамках борьбы с панде-
мией COVID­19 ее руководство на-
мерено предоставить жизненно 
необходимое оборудование для 
медицинских учреждений ре-
гиона. Речь идет об устройствах 
искусственной вентиляции лег-
ких, многофунк циональных кро-
ватях, дефибрилляторах, а также 
о дезинфицирующих средствах и 
средствах индивидуальной защи-
ты для медицинского персонала. 

Также сообщается, что за счет 
спонсорских средств для меди-
цинских работников области 
закуплены 13 тепловизоров и 
более 1 000 защитных костюмов. 
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